
Niederschrift über die Sitzung des Ortsbeirates Münzenberg            

Nr. 1/2021 vom 03.05.2021 

 

Niederschrift über die konstituierende Sitzung des neu gewählten Ortsbeirates der Stadt 

Münzenberg, Stadtteil Münzenberg, vom 03.05.2021 im alten Rathaus Münzenberg 

 

Anwesend:  

Ortsbeirat: Ronald Berg, Haris Laspoulas, Uwe Müller, Armin Schaback, Thorsten Schepp 

und Ina Wendel als ausscheidende Ortsvorsteherin 

Magistrat: Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer, Erster Stadtrat Lothar Düringer, Stadträtin Cornelia 

Scheurich, die Stadträte Heinz Reuhl, Carsten Bolz, Hagen Vetter, Gerhard Immel-Voigt und Wolfgang 

Fitzthum 

Stadtverordnetenversammlung: Stadtverordnetenvorsteher Manfred Tschertner und weitere 

Stadtverordnete 

Ortsbeiratsmitglieder aus anderen Stadtteilen 

Entschuldigt: Armin Debus (ausscheidendes OB-Mitglied) 

 

Tagesordnung:   

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Bericht der bisherigen Ortsvorsteherin über die zurückliegende Amtsperiode 

3. Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder 

4. Feststellung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortsbeirates 

5. Wahl des Ortsvorstehers 

6. Wahl von zwei Stellvertretern  

7. Wahl des Schriftführers und stellvertretenden Schriftführers 

8. Örtliche Angelegenheiten 

 

Beginn: 20.00 Uhr 

 

Zu 1:  Eröffnung und Begrüßung 

Ina Wendel begrüßt die Mitglieder der städtischen Gremien und die Besucherinnen und Besucher. Sie 

stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

 



Zu 2: Bericht der bisherigen Ortsvorsteherin über die zurückliegende Amtsperiode 

Ina Wendel bedankt sich in ihrer letzten Sitzung für die gute Zusammenarbeit und berichtet kurz über 

die zurückliegende Amtsperiode. 

 

Zu 3:  Verabschiedung der ausscheidenden Ortsbeiratsmitglieder 

Ina Wendel bedankt sich bei allen Ortsbeiratsmitgliedern für die Zusammenarbeit. Bürgermeisterin 

Dr. Isabell Tammer schließt sich dem an und überreicht der scheidenden Ortsvorsteherin ein kleines 

Präsent. 

 

Zu 4:  Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des neu gewählten Ortsbeirates 

Haris Laspoulas übernimmt als das an Jahren älteste Ortsbeiratsmitglied den Vorsitz der 

Versammlung zur Wahl des Ortsvorstehers. 

 

Zu 5: Wahl des Ortsvorstehers 

Die CDU schlägt als zukünftigen Ortsvorsteher Uwe Müller vor, die FWG Ronald Berg. In geheimer 

Wahl wird Uwe Müller mit 3:2 Stimmen zum Ortsvorsteher gewählt. Uwe Müller bedankt sich für die 

Wahl und erklärt, dass er das Amt in enger Abstimmung und Zusammenarbeit mit den vier anderen 

Ortsbeiratsmitgliedern und mit allen städtischen Gremien zum Wohle der Bürgerinnen und Bürger 

Münzenbergs ausüben werde. Außerdem gratuliert er den neuen Mandatsträgerinnen und 

Mandatsträgern der Stadt Münzenberg zu ihrer Wahl und wünscht ihnen ein „gutes Händchen“ für 

ihre zukünftige Arbeit.  

 

Zu 6: Wahl von zwei Stellvertretern 

Uwe Müller übernimmt nun die Wahlleitung. Als stellvertretende Ortsvorsteher werden Haris 

Laspoulas und Ronald Berg vorgeschlagen. In offener Wahl werden beide einstimmig gewählt.  

Da für den Vertretungsfall feststehen muss, welcher der beiden stellvertretenden Ortsvorsteher 

vorrangig mit der Vertretung betraut ist, stellt Uwe Müller diese Frage an seine Stellvertreter. Da 

beide Stellvertreter Interesse an der vorrangigen Vertretung äußern, wird in geheimer Wahl Haris 

Laspoulas mit 3:2 Stimmen damit betraut. 

 

Zu 7: Wahl des Schriftführers und stellvertretenden Schriftführers 

Da kein Mitglied des Ortsbeirats bereit ist, die Aufgabe des Schriftführers zu übernehmen, schlägt   

Uwe Müller den anwesenden Bürger Florian Preißner als Schriftführer vor, welcher sich auf Bitten der 

Bürgermeisterin vorstellt und im Anschluss  einstimmig gewählt wird. 

Thorsten Schepp wird als stellvertretender Schriftführer vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 

 

 

 



Zu 8: Örtliche Angelegenheiten. 

o Uwe Müller bittet darum, dass die letzten Wahlplakate der Kommunalwahlen 2020, welche noch 

an den Plakatwänden angebracht sind, entfernt werden. 

o Uwe Müller weist darauf hin, dass der alte Nussbaum an der Kreuzung Richtung Aussiedlerhöfe 

am Friedberger Weg in einem schlechten Zustand sei. Der OB beschließt einstimmig, dass der 

Magistrat gebeten wird, einen Baumpfleger zur Überprüfung und Pflege des Baums, der für 

Münzenberg eine wichtige Ortsmarke darstellt, zu beauftragen. 

o Ronald Berg informiert darüber, dass am Bellersheimer Weg und an der Trais-Münzenberger 

Straße bereits mehrfach Hausmüll ordnungswidrig im Grünstreifen entsorgt worden sei. Der OB 

bittet den Magistrat, die Bürgerinnen und Bürger dafür zu sensibilisieren, auf diese Problematik 

zu achten, damit diese Umweltverschmutzung abgestellt werden könne. 

o Ronald Berg geht auf das kurze Teilstraßenstück von der Sporthalle zur Falkensteiner Straße ein, 

beschreibt die enge Parksituation und regt an, auf dem dortigen Grünstreifen am Transforma-

torenhäuschen Parkraum zu schaffen. Der Ortsbeirat bittet den Magistrat um eine Prüfung der 

Angelegenheit. 

o Ronald Berg beschreibt die Situation der Mauer am Judenfriedhof und bittet, hier für 

Ausbesserungen zu sorgen. Die Bürgermeisterin erläutert, dass die Stadtverwaltung die 

Zuständigkeit und weitere Schritte prüfen werde. 

o Armin Schaback führt aus, dass eine öffentliche Laterne am Hattsteiner Hof, nahe dem Anwesen 

Hattsteiner Hof 2, eingewachsen sei und bittet den Magistrat darum, die Eigentümer auf Ihre 

Pflicht zur Pflege des Grundstücks hinzuweisen. 

o Armin Schaback regt an, vom Münzenberger Friedhof aus einen Fußgängerweg neben der 

Landstraße in Richtung Rockenberg bis zum abzweigenden Feldweg in Richtung Sportplatz 

anzulegen. Der Magistrat habe für diesen Vorschlag in der zurückliegenden Legislaturperiode 

keinen Handlungsbedarf gesehen. Der OB Münzenberg bittet den neuen Magistrat, die Situation 

und die damit verbundenen Möglichkeiten erneut zu prüfen. Bürgermeisterin Dr. Tammer erklärt, 

dass „Hessen Mobil“ in dieser Angelegenheit ein Mitspracherecht habe. 

   

 

Ende der Sitzung: 20.40 Uhr 

 

 

 

 

-----------------------------------------                                               ----------------------------------- 

Florian Preißner / Schriftführer Uwe Müller / Ortsvorsteher 

 


